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Verbale della Seduta Consiliare dell’ 8 luglio 2020 – N. 77 

L’anno 2020, il giorno 8 del mese di luglio, alle ore 14,30 presso l’Aula Cafiero al Centro 

Direzionale, su convocazione del Presidente (prot. 6632/2020) sul seguente ordine del 

giorno: 

1. Comunicazioni del Presidente; 

2. Comunicazioni del Consigliere Segretario e del Consigliere Tesoriere; 

3. Comunicazioni dei Vice Presidenti; 

4. Approvazione dei verbali delle sedute precedenti; 

5. Ordinaria amministrazione: iscrizioni, cancellazioni, pareri, certificazioni, assistenza 

forense, autorizzazioni notifiche, parere G. o., reiscrizioni in Albo, iscrizioni in 

elenco gratuito patrocinio a spese dello Stato, ammessi al patrocinio a spese dello 

Stato, richiesta di accreditamenti, esoneri, abilitazione dopo il primo anno di pratica 

e scadenza abilitazione; 

6. Emergenza Coronavirus e ripresa delle attività giudiziarie: ulteriori determinazioni; 

7. Proposta a Cassa Forense di cooperazione ex art. 22 I C 2 del Regolamento di 

Assistenza per il progetto “Ripartiamo in sicurezza”: determinazioni; 

8. Varie ed eventuali. 

 

Integrazione dell’ordine del giorno  (prot. 6694/2020) avente ad oggetto: 

 Giuramento Avvocati. 

 

Si è riunito il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Napoli nelle persone degli Avvocati:  

Avv.  Antonio TAFURI  Presidente                      Presente 

Avv.  Giuseppe NAPOLITANO  Consigliere Segretario    Presente 

Avv.  Elena DE ROSA  Consigliere Tesoriere     Presente 

Avv.  Dina CAVALLI  Vice Presidente              Presente 

Avv.  Gabriele ESPOSITO  Vice Presidente              Presente  

Avv.  Alfredo SORGE  Consigliere                     Assente 

Avv.   Gabriele GAVA  Consigliere                      Presente 
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Avv.  Maria Giuseppina CHEF  Consigliere                      Assente 

Avv.  Immacolata TROIANIELLO  Consigliere                      Presente 

Avv.  Nathalie MENSITIERI  Consigliere                      Presente 

Avv.  Loredana CAPOCELLI  Consigliere                      Presente 

Avv.  Luigi APREA  Consigliere                      Assente    

Avv.  Patrizia INTONTI  Consigliere                      Presente  

Avv.  Eugenio PAPPA MONTEFORTE  Consigliere                      Presente 

Avv.  Giovanni CARINI  Consigliere                      Presente 

Avv.  Antonio VALENTINO  Consigliere                      Presente  

Avv.  Lucio CRICRI’  Consigliere                      Presente 

Avv.  Sabrina SIFO  Consigliere                      Presente  

Avv.  Ilaria CRISCUOLO  Consigliere                      Presente  

Avv.  Ilaria IMPARATO  Consigliere                      Presente 

Avv.  Pasquale ALTAMURA  Consigliere                      Presente 

Avv.  Luca ZANCHINI  Consigliere                      Presente  

Avv.  Giacomo IACOMINO  Consigliere                      Presente  

Avv.  Carmine FORESTE Consigliere                       Presente                      

Avv.  Hilarry SEDU Consigliere                        Assente 

 

Alle ore 15.25 il Presidente dichiara aperta la seduta. 

CAPO 1 - Comunicazioni del Presidente; 

Prot. 6832/2020: Procedura di selezione per l'ammissione al tirocinio ai fini della nomina a 

Giudice Onorario di Pace e a Vice Procuratore Onorario- domanda – Ajello Sabrina- 

Consiglio Giudiziario Napoli: Il Consiglio esprime parere favorevole;  
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Prot. 6831/2020: Procedura di selezione per l'ammissione al tirocinio ai fini della nomina a 

Giudice Onorario di Pace e a Vice Procuratore Onorario- domanda – Carrano Simone - 

Consiglio Giudiziario Napoli: Il Consiglio esprime parere favorevole;  

Prot. 6830/2020: Procedura di selezione per l'ammissione al tirocinio ai fini della nomina a 

Giudice Onorario di Pace e a Vice Procuratore Onorario- domanda – Carbonaro Massimo 

- Consiglio Giudiziario Napoli: Il Consiglio esprime parere favorevole;  

Prot. 6773/2020: Procedura di selezione per l'ammissione al tirocinio ai fini della nomina a 

Giudice Onorario di Pace e a Vice Procuratore Onorario- domanda – Soricelli 

Massimiliano - Consiglio Giudiziario Napoli: Il Consiglio esprime parere favorevole;  

Prot. 6772/2020: Procedura di selezione per l'ammissione al tirocinio ai fini della nomina a 

Giudice Onorario di Pace e a Vice Procuratore Onorario- domanda – Todisco Francesca - 

Consiglio Giudiziario Napoli: Il Consiglio esprime parere favorevole;  

Prot. 6771/2020: Procedura di selezione per l'ammissione al tirocinio ai fini della nomina a 

Giudice Onorario di Pace e a Vice Procuratore Onorario- domanda – Schiano Di Pepe 

Anna  - Consiglio Giudiziario Napoli: Il Consiglio esprime parere favorevole; 

Prot. 6768/2020: Procedura di selezione per l'ammissione al tirocinio ai fini della nomina a 

Giudice Onorario di Pace e a Vice Procuratore Onorario- domanda – Fera Giuseppe - 

Consiglio Giudiziario Napoli: Il Consiglio esprime parere favorevole; 

Prot. 6767/2020: Procedura di selezione per l'ammissione al tirocinio ai fini della nomina a 

Giudice Onorario di Pace e a Vice Procuratore Onorario- domanda – Muni Gabriella - 

Consiglio Giudiziario Napoli: Il Consiglio esprime parere favorevole; 

Prot. 6765/2020: Procedura di selezione per l'ammissione al tirocinio ai fini della nomina a 

Giudice Onorario di Pace e a Vice Procuratore Onorario- domanda – Ciorra Claudia - 

Consiglio Giudiziario Napoli: Il Consiglio esprime parere favorevole;  

Prot. 6764/2020: Procedura di selezione per l'ammissione al tirocinio ai fini della nomina a 

Giudice Onorario di Pace e a Vice Procuratore Onorario- domanda – Capasso Melania - 

Consiglio Giudiziario Napoli: Il Consiglio nulla osserva non essendo l’Avvocato iscritto 

all’Ordine degli Avvocati di Napoli; 
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Prot. 6652/2020 e 6643/2020: prot. N. 5757/20 – Richiesta di proroga in data 25/06/20 a 

firma dell’Avv. Piccolo Paolo – Giudice Ausiliario presso la Corte di Appello Salerno, ai 

sensi dell’art. 13 Circ. CSM prot. N. 17202/14: Il Consiglio esprime parere favorevole; 

Prot. 6551/2020: Procedura di selezione per l'ammissione al tirocinio ai fini della nomina a 

Giudice Onorario di Pace e a Vice Procuratore Onorario- domanda - Vitale Rosa - 

Consiglio Giudiziario Napoli: Il Consiglio nulla osserva non essendo l’Avvocato iscritto 

all’Ordine degli Avvocati di Napoli; 

Alle ore 16.00 entra in Aula il Consigliere Luca Zanchini 

Prot. 6742/2020: (Programma e preventivo stage Andrea Cafiero): Il Consiglio, dopo l 

disamina del programma dell’evento come predisposto per la partecipazione al Bando 

della Cassa forense; rilevato che si ritiene di non interrompere il tradizionale 

appuntamento annuale dello Stage Cafiero, che è divenuto negli anni un evento storico e 

di riferimento nella materia del Diritto dell’U.E.; che, d’altronde, occorre considerare le 

difficoltà del periodo, le scarse opportunità di trovare partners e di pubblicizzare 

adeguatamente l’evento  che la Commissione propone per il 18 settembre a S.Marco di 

Castellabate; che, inoltre, può prevedersi anche uno scarso coinvolgimento di colleghi in 

quanto nel mese di settembre vi è da attendersi una maggiore ripresa dell’attività 

giudiziaria e ciò non potrebbe non consentire agli interessati di partecipare alla trasferta 

nel Cilento; tanto considerato, il Consiglio ritiene di proporre alla Commissione di valutare 

la possibilità di svolgere lo Stage Cafiero in Napoli, presso la Biblioteca di Castel 

Capuano, potendosi disporre della sede storica dell’Avvocatura napoletana con risparmio 

di costi e, nel contempo, garantendo una sede di straordinario prestigio e rara bellezza. 

Dal punto di vista dei contenuti dell’evento, si consiglia alla Commissione di aggiungere la 

tematica, molto attuale e particolarmente importante e viva, della fiscalità europea.  

Prot. 6755/2020: (Proposta di convenzione con Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di 

Napoli): Il Consiglio approva la convenzione.  

 Prot. 6705/2020: (Applicazione secondo dipendente presso il CDD): Il Consiglio indica la 

signora Ylenia De Gennaro nei giorni pari, richiedendo all’Ufficio di Presidenza del CDD di 

predisporre per la dipendete un mansionario preciso, che sarà comunicato alla Segreteria 

dell’Ordine.  

Si anticipa la trattazione del Capo 6 dell’ordine del giorno 
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CAPO 6 - Emergenza Coronavirus e ripresa delle attività giudiziarie: ulteriori 

determinazioni 

Prot. 6762/2020: (Presidente del Tribunale – riscontro alla delibera 1 luglio 2020): Il 

Consiglio, dopo ampia discussione, nel prendere atto del riscontro del Presidente del 

Tribunale, ribadisce le proprie istanze e le precedenti delibere. In ordine alla situazione 

delle Cancellerie ed alle limitazioni agli accessi, il Consiglio condivide e fa proprio quanto 

già anticipato dal Presidente con la lettera inoltrata il 7.7.2020 al Presidente del Tribunale 

di Napoli (Prot. 6736/20) e, per quanto di competenza, al Presidente della Corte di Appello 

ed al PG (Prot.6770/20). Il Consiglio ritiene assolutamente indispensabile autorizzare gli 

avvocati che si trovino già all’interno del Palazzo di Giustizia (per udienze o altri 

adempimenti prenotati) a svolgere gli adempimenti nelle Cancellerie indipendentemente 

dalla prenotazione, così come del resto stabilito dal Presidente del Tribunale di Napoli 

nord. Inoltre, si propone la possibilità per l’avvocato di inoltrare una unica prenotazione 

all’accesso nell’Ufficio Giudiziario con possibilità di svolgervi ogni tipo di adempimento 

necessario.  

 

Il Consiglio,  

premesso 

che a far data dal 1° luglio 2020 è ripresa l’attività giudiziaria e la trattazione di tutti i 

processi; 

che, con separata comunicazione a firma del Presidente, ha inoltrato richiesta al 

Presidente del Tribunale di adottare un provvedimento che autorizzi l’accesso alle 

cancellerie, anche in assenza di prenotazioni, agli avvocati già presenti in Tribunale per 

l’espletamento degli adempimenti connessi alla partecipazione ad udienze calendarizzate 

ovvero al disbrigo di ulteriori incombenze già programmate; 

rilevato 

che, in ragione dell’incremento dell’attività sono emersi ulteriori profili problematici 

connessi all’esercizio dell’attività difensiva; 

che, in particolare, quanto all’organizzazione delle udienze, molto spesso la fissazione 

degli orari di trattazione dei processi dinanzi al Tribunale non viene preventivamente 

comunicata ai difensori, né con pec né con la pubblicazione sul sito istituzionale; 

che, in alcuni casi, l’orario fisso nemmeno viene disposto; 
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che tale mancata fissazione o comunicazione comporta la necessità per tutti gli avvocati e 

le parti interessate di presentarsi all’orario di apertura dell’udienza, salvo poi apprendere 

l’effettivo orario di trattazione del processo; 

che, in tal modo, gli avvocati e le parti si vedono costretti ad attendere la trattazione del 

processo anche per ore, e talvolta sino al pomeriggio; 

che quanto sopra, da un lato, determina pregiudizio per l’organizzazione dell’attività 

professionale e, dall’altro lato, può generare assembramenti di persone in attesa negli 

spazi antistanti le aule, creando proprio quel rischio che la trattazione ad orario fisso 

potrebbe e dovrebbe scongiurare. 

Tutto ciò premesso il Consiglio  

Chiede 

che – in conformità a quanto già accade per le udienze dinanzi la Corte di Appello e, 

generalmente, al Giudice di Pace e laddove compatibile con la tipologia di udienza da 

trattare -  il Presidente del Tribunale voglia impartire disposizioni volte garantire che 

l’effettivo orario di trattazione dei singoli processi sia preventivamente comunicato ai 

difensori con mezzi idonei e conoscibili, ivi compresi la pubblicazione sul sito istituzionale 

ovvero a mezzo pec; 

Inoltre, reitera la richiesta di autorizzare gli avvocati che si trovino già nel Palazzo di 

Giustizia – per celebrare udienza o per svolgere adempimenti già prenotati – ad accedere 

alle Cancellerie al fine di compiere gli adempimenti necessari all’esecuzione del mandato 

difensivo conferito dai propri assistiti.   

Si comunichi al Presidente del Tribunale di Napoli 

 

Alle ore 16.50 si allontanano i Consiglieri Sifo e Troianiello. 

Prot. 6777/2020: (Documento Ufficio di Presidenza Unione Regionale dei Consigli 

dell’Ordine della Campania): Il Consiglio prende atto e condivide il deliberato dell’Ufficio di 

Presidenza, facendolo proprio; 

Prot. 6544/2020: (TPM Napoli – Decreto prevenzione evento COVID): Il Consiglio prende 

atto; 

Prot. 6717/2020: Ordine di Servizio Giudice di Pace): Il Consiglio rileva che la 

pubblicazione dei decreti di fissazione dei giudici di pace sul sito istituzionale non può 

sostituire le modalità ordinarie di pubblicazione dei provvedimenti per cui condivide le 
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ragioni espresse dal Presidente con la lettera del 6.7.2020 e la richiesta di revoca 

dell’ordine di servizio del Dirigente Amministrativo n.4/2020, nella parte in cui si disponeva 

la trasmissione di detti decreti per la pubblicazione sul sito dell’Ordine. Si prende atto, 

altresì, del fatto che non è possibile impiegare una unità lavorativa del Consiglio, come è 

accaduto nella giornata di venerdì 3 luglio, esclusivamente per tale incombenza in quanto 

ciò non rientra tra le funzioni e le mansioni dei dipendenti del Consiglio, oltre a creare un 

vuoto nell’espletamento dei compiti del Consiglio. Inoltre, è stato segnalato, proprio dal 

dipendente del Consiglio che venerdì 3 luglio si è occupato della ricezione delle 

comunicazioni e della loro pubblicazione sul sito, che gli invii da parte delle Cancellerie del 

Giudice di Pace sono stati confusi, disorganici, cronologicamente disorganizzati e, in taluni 

casi, anche imprecisi con la conseguenza che il dipendete ha dovuto preventivamente 

esaminare i decreti o le comunicazioni prima di pubblicarle in modo effettivamente utile per 

gli iscritti. Tutto ciò ha determinato la condivisibile e condivisa comunicazione del 

Presidente di revoca della disponibilità offerta informalmente al servizio in esame. Si 

prende atto, inoltre, del provvedimento con il quale il Dirigente Amministrativo, ricevuta la 

comunicazione del Presidente, ha revocato quanto precedentemente disposto e si chiede 

che il SIGP sia aggiornato almeno due giorni prima, con l’indicazione dell’orario stabilito 

per l’udienza; che sia aumentato il numero di cause da trattare; che sia predisposta 

urgentemente variazione tabellare con aumento dei giorni di udienza per i giudici e 

previsione che le udienze possano svolgersi anche nei giorni pari della settimana, nei quali 

non si porrebbe il problema della compresenza di più giudici nella stessa aula con il 

consequenziale ricorso alla limitazione dell’orario a disposizione di ciascun giudice. Si 

comunichi al Presidente del Tribunale, al Presidente Coordinatore per l’Ufficio del Giudice 

di Pace di Napoli e al Dirigente Amministrativo del GdP di Napoli 

Il Consigliere Valentino in merito alla giusta constatazione degli avvocati che lamentano la 

mancata comunicazione delle fissazioni delle udienze relative ai giudizi innanzi al Giudice 

di Pace di Napoli costringendo noi tutti a dover verificare l’eventuale rinvio attraverso il 

controllo sul portale Giustizia online il cui aggiornamento non sempre avviene nei tempi 

dovuti, propone al Consiglio una delibera da inviare al Presidente del Tribunale ed alle 

Autorità competenti che, alla luce della verificata disponibilità nell’ufficio suddetto di circa 

60 postazioni per ogni giudice di pace rispetto al numero di attuale 63 giudici in servizio, 

prevede di eliminare la prassi della condivisone tra due giudici della stessa postazione 

(ore 9.00 e ore 11,30) e consentire ad ogni giudicante di utilizzare a partire dalle 9.00 fino 

a tutta la mattinata tale stessa scrivania in modo da realizzare più fasce orarie nell’ambito 
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delle quali sarà possibile trattare più cause (come avviene già presso l’Uff. G.Pace di 

Barra) per un numero di circa 30-35 giudizi al di là dei 309 cpc. Per cui potremmo chiedere 

in tale ipotesi che le cancellerie possano provvedere all’invio di comunicazioni a mezzo 

Pec o nelle forme ordinarie (Uff. giudiziario) solo per gli eventuali giudizi non oggetto di 

trattazione e quindi rinviati d’ufficio. 

 

Prot. 6821/2020: (Rimodulazione calendari 2020): Il Consiglio prende atto; 

Prot. 6685/2020: (CNF – Nota di aggiornamento): Il Consiglio prende atto; 

Interviene il Cons. Capocelli, che relaziona sulle criticità del settore Famiglia e riferisce che 

la Prima Sezione Civile del Tribunale ha inviato entro il 30 giugno u.s. i decreti per la 

trattazione scritta delle udienze. Per quanto riguarda le udienze presidenziali, in molti casi 

non viene fissato l’orario, come pure non è fissato l’orario della Sezione Famiglia della 

Corte di Appello. Il Consiglio chiede che tali adempimenti siano rispettati, proprio al fine di 

evitare che si creino assembramenti e che gli avvocati e le parti siano costrette ad 

attendere fuori l’aula, così come avveniva prima dell’emergenza Covid 19.  

 

CAPO 2 - Comunicazioni del Consigliere Segretario e del Consigliere Tesoriere; 

Il Consigliere Tesoriere presenta al Consiglio la proposta di conversione presentata dalla 

Casa di Cura clinica Ruesch SpA, già convenzionata con UniSalute nell’ambito della 

polizza sanitaria di Cassa Forense. In particolare la proposta di convenzione prevede, fra 

l’altro, l’applicazione dello sconto pari al 20% per gli Avvocati iscritti all’Albo di Napoli che 

si doteranno della “Ruesh Card” e tale sconto sarà applicabile anche per i familiari di primo 

grado per una serie di prestazioni previste nella convenzione. Il Consiglio letta la 

convenzione, ritiene che la stessa sia vantaggiosa. Il Consiglio rinvia per approfondimento.  

 

CAPO 3 - Comunicazioni dei Vice Presidenti; 

 

CAPO 4 - Approvazione dei verbali delle sedute precedenti; 

Il Consiglio approva i verbali del 24 giugno e del 1 luglio 2020.  
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Alle ore 18.00 si allontana il Vice Presidente Esposito. 

 

CAPO 5 - Ordinaria amministrazione: iscrizioni, cancellazioni, pareri, certificazioni, 

assistenza forense, autorizzazioni notifiche, parere G. o., reiscrizioni in Albo, 

iscrizioni in elenco gratuito patrocinio a spese dello Stato, ammessi al patrocinio a 

spese dello Stato, richiesta di accreditamenti, esoneri, abilitazione dopo il primo 

anno di pratica e scadenza abilitazione; 

Eventi Formativi 

Prot. 6846/2020: Scuola Superiore della Magistratura – Aula virtuale in ambiente Microsoft 

Teams Education – “La cooperazione europea in materia penale. Focus sul mandato di 

arresto europeo”. – 13 luglio 2020: n. 3 crediti, con specificazione che l’accreditamento è 

riconosciuto eccezionalmente vista la meritevolezza dell’offerta formativa della Scuola 

Superiore della Magistratura, cui tradizionalmente il Consiglio partecipa. Al fine della 

verifica della partecipazione degli Avvocati si dispone inserimento del Cav. Ivan De 

Gennaro nell’organizzazione per la verifica della partecipazione.  

 

ISCRIZIONE AVVOCATI 

1 Capasso Raimondo Maria, 26/03/1992, Napoli (Na) 
2 Carbone Giuseppina, 23/07/1985, San Miniato (Pi) 
3 Compagnone Gabriele, 25/06/1989, Napoli (Na) 
4 Cotumaccio Andrea, 04/04/1983, Napoli (Na)  
5 De Rosa Martina, 14/04/1990, Napoli (Na) 
6 Della Gaggia Rita, 04/10/1991, Napoli (Na) 
7 Faiello Francesco Gaetano, 21/01/1989, Napoli (Na) 
8 Granata Espedito, 19/08/1977, Casoria (Na) 
9 Mariano Irene, 19/10/1990, Atripalda (Av) 
10 Palumbo Diego, 25/06/1985, Napoli (Na) 
11 Scioscia Gianmarco, 31/05/1989, Napoli (Na) 
12 Velotto Assia, 07/02/1989, Napoli (Na) 

 

- Il Consiglio nella seduta dell’8 luglio 2020 concede al dott.”Omissis”, in riferimento 

alla sua domanda di iscrizione, un termine perentorio fino al 28 luglio 2020 per il 

deposito dei documenti originali relativi al master conseguito dal dott. “Omissis”.   

 
 

ISCRIZIONE PRAT.SEMPLICE  
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1 Guida Vincenzo, 27/10/1992, Santa Maria Capua Vetere (Ce) 

2 Sorrentino Stefania, 20/08/1994, San Giorgio A Cremano (Na) 

3 Vignale Raffaella, 25/11/1991, Napoli (Na) 

4 Milo Pierpaolo, 27/07/1990, Napoli (Na) 

 

CANCELLAZIONE AVVOCATO  
1 Della Ragione Maria Rosaria, 03/10/1975, Pozzuoli (Na) 
2 Urbani Caterina, 18/12/1980, Napoli (Na) 
3 De Martinis Lucio, 07/02/1954, Napoli (Na) 
 

COMPIUTA PRATICA COMPLETA 
1 Abate Simona, 05/01/1989, Napoli (Na) 
2 Cinefra Antonio, 19/06/1994, Napoli (Na) 
3 Ferrante Elena, 05/02/1995, Capri (Na) 
4 Fioretti Carlo, 21/01/1993, Napoli (Na) 
5 Iavarone Mariateresa, 12/09/1992, Napoli (Na) 
6 Ippolito Anita, 01/04/1993, Napoli (Na) 
7 Lombardi Matilde, 14/09/1989, Napoli (Na) 
8 Manzi Giuseppe, 07/01/1991, Lacco Ameno (Na) 
9 Perna Monica, 01/04/1991, Massa Di Somma (Na) 
10 Sposato Michela, 11/03/1994, Napoli (Na) 
11 Tartaglione Lucia, 01/06/1993, Napoli (Na) 
12 Cuomo Rossella, 17/10/1993, Mugnano Di Napoli (Na) 
13 Ricciulli Alice, 11/07/1993, Napoli (Na) 
14 Ricciulli Luca, 11/07/1993, Napoli (Na) 
15 Salzano Alessio, 29/07/1988, Napoli (Na) 
16 Smimmo Antonio, 26/03/1982, Napoli (Na) 
 
ISCR.NOTIFICHE IN PROPRIO 
1 D'angiolella Luigi Maria, 08/06/1963, Parete (Ce) 
 
 
CANCELLAZIONE PRAT.SEMPLICE (A domanda) 
1 Palmisani Francesca, 16/08/1990, Caserta (Ce) 
2 Rinaldino Rosa, 13/06/1988, Pompei (Na) 
3 Velasco Simona, 08/10/1983, San Giorgio A Cremano (Na) 
4 Arvonio Alessandra, 27/04/1992, Napoli (Na) 
 

ELENCO DEGLI AVVOCATI DISPONIBILI AL PATROCINIO A SPESE DELLO STATO 

Avv.Fabio MORRA CIVILE, 

Avv.Alessandro AMALFITANO, CIVILE,  

Avv.Marco CALIENDO, PENALE AMMINISTRATIVO 



11 
 

 

ELENCO PRATICHE GRATUITO PATROCINIO DEL 08/07/2020 – REL. FORESTE 

Prot. 2789/2020 

Prot. 2790/2020 

Prot. 2791/2020 

Prot. 2792/2020 

Prot. 2793/2020 

Prot. 2794/2020 

Prot. 2795/2020 

Prot. 2796/2020 

Prot. 2797/2020 

Prot. 2798/2020 

Prot. 2799/2020 

Prot. 2800/2020 

Prot. 2801/2020 

Prot. 2802/2020 

Prot. 2803/2020 

Prot. 2804/2020 

Prot. 2805/2020 

Prot. 2806/2020 

Prot. 2807/2020 

Prot. 2808/2020 

Prot. 2809/2020 

Prot. 2810/2020 

Prot. 2811/2020 

Prot. 2812/2020 

Prot. 2813/2020 

Prot. 2814/2020 

Prot. 2815/2020 

Prot. 2816/2020 

Prot. 2817/2020 
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Prot. 2818/2020 

Prot. 2819/2020 

Prot. 2820/2020 

Prot. 2821/2020 

Prot. 2822/2020 

Prot. 2823/2020 

Prot. 2824/2020 

Prot. 2825/2020 

Prot. 2826/2020 

Prot. 2827/2020 

Prot. 2828/2020 

Prot. 2829/2020 

Prot. 2830/2020 

Prot. 2831/2020 

Prot. 2832/2020 

Prot. 2833/2020 

Prot. 2834/2020 

Prot. 2835/2020 

Prot. 2836/2020 

Prot. 2837/2020 

Prot. 2838/2020 

Prot. 2839/2020 

Prot. 2840/2020 

Prot. 2841/2020 

Prot. 2842/2020 

Prot. 2843/2020 

Prot. 2844/2020 

Prot. 2845/2020 

Prot. 2846/2020 

Prot. 2847/2020 

Prot. 2848/2020 
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Prot. 2849/2020 

Prot. 2850/2020 

Prot. 2851/2020 

Prot. 2852/2020 

Prot. 2853/2020 

Prot. 2854/2020 

Prot. 2855/2020 

Prot. 2856/2020 

Prot. 2857/2020 

Prot. 2858/2020 

Prot. 2859/2020 

Prot. 2860/2020 

Prot. 2861/2020 

Prot. 2862/2020 

Prot. 2863/2020 

Prot. 2864/2020 

Prot. 2865/2020 

Prot. 2866/2020 

Prot. 2867/2020 

Prot. 2868/2020 

Prot. 2869/2020 

Prot. 2870/2020 

Prot. 2871/2020 

Prot. 2872/2020 

Prot. 2873/2020 

Prot. 2874/2020 

Prot. 2875/2020 

Prot. 2876/2020 

Prot. 2877/2020 

Prot. 2878/2020 

Prot. 2879/2020 
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Prot. 2880/2020 

Prot. 2881/2020 

Prot. 2882/2020 

Prot. 2883/2020 

Prot. 2884/2020 

Prot. 2885/2020 

Prot. 2886/2020 

Prot. 2887/2020 

Prot. 2888/2020 

Prot. 2889/2020 

Prot. 2890/2020 

Prot. 2891/2020 

Prot. 2892/2020 

Prot. 2893/2020 

Prot. 2894/2020 

Prot. 2895/2020 

Prot. 2896/2020 

Prot. 2897/2020 

Prot. 2898/2020 

Prot. 2899/2020 

Prot. 2900/2020 

Prot. 2901/2020 

Prot. 2902/2020 

Prot. 2903/2020 

Prot. 2904/2020 

Prot. 2905/2020 

Prot. 2906/2020 

Prot. 2907/2020 

Prot. 2908/2020 

Prot. 2909/2020 

Prot. 2910/2020 
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Prot. 2911/2020 

Prot. 2912/2020 

Prot. 2913/2020 

Prot. 2914/2020 

Prot. 2915/2020 

Prot. 2916/2020 

Prot. 2917/2020 

Prot. 2918/2020 

Prot. 2919/2020 

Prot. 2920/2020 

Prot. 2921/2020 

Prot. 2922/2020 

Prot. 2923/2020 

Prot. 2924/2020 

Prot. 2925/2020 

Prot. 2926/2020 

Prot. 2927/2020 

Prot. 2928/2020 

Prot. 2929/2020 

Prot. 2930/2020 

Prot. 2931/2020 

Prot. 2932/2020 

Prot. 2933/2020 

Prot. 2934/2020 

Prot. 2935/2020 

Prot. 2936/2020 

Prot. 2937/2020 

Prot. 2938/2020 

Prot. 2939/2020 

Prot. 2940/2020 

Prot. 2941/2020 
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Prot. 2942/2020 

Prot. 2943/2020 

Prot. 2944/2020 

Prot. 2945/2020 

Prot. 2946/2020 

Prot. 2947/2020 

Prot. 2948/2020 

Prot. 2949/2020 

Prot. 2950/2020 

Prot. 2951/2020 

Prot. 2952/2020 

Prot. 2953/2020 

Prot. 2954/2020 

Prot. 2955/2020 

Prot. 2956/2020 

Prot. 2957/2020 

Prot. 2958/2020 

Prot. 2959/2020 

Prot. 2960/2020 

Prot. 2961/2020 

Prot. 2962/2020 

Prot. 2963/2020 

Prot. 2964/2020 

Prot. 2965/2020 

Prot. 2966/2020 

Prot. 2967/2020 

Prot. 2968/2020 

Prot. 2969/2020 

Prot. 2970/2020 

Prot. 2971/2020 

Prot. 2972/2020 
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Prot. 2973/2020 

Prot. 2974/2020 

Prot. 2975/2020 

Prot. 2976/2020 

Prot. 2977/2020 

Prot. 2978/2020 

Prot. 2979/2020 

Prot. 2980/2020 

Prot. 2981/2020 

Prot. 2982/2020 

Prot. 2983/2020 

Prot. 2984/2020 

Prot. 2985/2020 

Prot. 2986/2020 

Prot. 2987/2020 

Prot. 2988/2020 

 

 

 

PARERI 

“Omissis” 

VARIAZIONI TABELLARI 

Prot. 6829/2020: Tribunale di Napoli – Modifiche al decreto 149/2020 – Feriale anno 2020: 

Il Consiglio prende atto; 

Prot. 6812/2020: Tribunale di Napoli – Decreto 176/2020 - Nomina Presidente 

Coordinatore delle sezioni della Corte di Assise del Tribunale: Il Consiglio prende atto;  

Prot. 6811/2020: Tribunale di Napoli – Decreto 175/2020 - Modifiche al decreto 149/2020 

– Feriale anno 2020: Il Consiglio prende atto; 
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Prot. 6708/2020: Corte d’Appello di Napoli – variazione tabellare decreto n. 297/2020: 

Prot. 6829/2020: Tribunale di Napoli – Modifiche al decreto 149/2020 – Feriale anno 2020: 

Il Consiglio prende atto; 

 

CAPO 7 - Proposta a Cassa Forense di cooperazione ex art. 22 I C 2 del 

Regolamento di Assistenza per il progetto “Ripartiamo in sicurezza”: 

determinazioni; 

Prot. 6796/2020: (Progetti Ordini Forensi Emergenza Covid – 119 Il Consigliere Tesoriere 

riferisce che sono in corso interlocuzioni con i Dirigenti dell’ASL per l’attivazione del 

servizio. 

CAPO 8 - Varie ed eventuali. 

Il Consigliere Altamura riferisce sulla shortlist per Avvocati per la struttura ospedaliera 

Cardarelli di Napoli ponendo all’attenzione del Consiglio quelle che appaiano criticità in 

relazione ai criteri discriminatori adottati nel bando soprattutto in relazione all’inserimento 

di giovani avvocati che parrebbero essere esclusi senza che agli stessi sia fornita una 

possibilità finalizzata a colmare la loro anzianità di iscrizione all’Albo mediante la 

produzione di titoli conseguiti in relazione alla specialità della materia. Il Consiglio, dopo 

ampia discussione, ritiene che effettivamente il bando sia discriminatorio e che ne sarebbe 

opportuna la modifica ma tenuto conto che sono già decorsi i termini per la sua 

impugnativa e che presumibilmente molti avvocati hanno già presentato la domanda di 

inserimento in suddetta short list sulla base di quanto disposto dallo stesso, riserva efficaci 

iniziative ai futuri bandi che dovessero presentare analoghe discriminazioni.    

Il Consiglio, sentita la relazione, delibera:  

 

 

La seduta è tolta alle ore 18.30. 

 

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO      IL PRESIDENTE 

        Giuseppe Napolitano        Antonio Tafuri 
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PER LE RIUNIONI IN PRESENZA 

I presenti danno atto  

- che la riunione si svolge in locali sanificati in sala di ampia 

quadratura, che consente il rispetto delle norme sul 

distanziamento di almeno 1,5 metri; 

- che ai partecipanti è stata rilevata, prima e dopo la riunione, la 

temperatura corporea (inferiore a 37,5 °c) con relativa 

strumentazione e che gli stessi hanno indossato mascherine e 

altri DPI (come i guanti); 

danno atto, altresì, che i locali sono dotati di dispensatori di gel 

igienizzante.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


